

R 热点 最高检：逮捕后存疑无罪同样要赔偿

在昨天上午举行的全国检察机关国家赔偿暨刑事被害人救助工作座谈会上，最高人民检察院副检察长柯汉民讲话时多次强调：“逮捕后存疑无罪同样要赔偿”，这是修改后的国家赔偿法所确立的无罪结果赔偿原则的应有之义，让此前一直困扰刑事赔偿执法机关的“存疑案件是否赔偿”问题迎刃而解。

关于逮捕赔偿问题，国家赔偿法做出了重大修改，确定了新的结果归责原则。依据该法相关条

文，不论采取逮捕措施之时是否合法，只要逮捕公民后，发生了撤案、不起诉或者判决宣告无罪的情形，除有免责情形的以外，国家就应当承担赔偿责任。“对于完全无辜不构成犯罪的赔偿，认识上一般不会出现偏差。但是，对于因证据不足作无罪判决、不起诉或撤案的存疑案件，一些执法人员头脑中或多或少地存在着一些似是而非的认识，认为这些人在客观上很可能实施了犯罪行为，对他们作无罪处理已经很宽大了，不能再给予赔偿。”柯汉民副

检察长说，“这种认识和做法，不适应修改后国家赔偿法对逮捕实行无罪结果赔偿的变化，也与检察机关新形势下的执法要求严重不符。”柯汉民副检察长要求检察人员跳出只就个案进行评价的圈子，看到国家赔偿归责原则调整后在保护大多数公民合法权益方面的积极功效，彻底破除有罪推定、疑罪不赔等模糊认识，对因证据不足、存疑无罪的人员，同样要依法、及时赔偿。

星报综合

中方在春晓油气田活动完全合理合法

外交部发言人姜瑜17日就中方加强在相关海域执法活动等回答记者有关提问时说，近日，中方派遣海监船在我国相关海域加强了执法活动，维护中国的海洋权益。姜瑜同时说，中方对春晓油气田拥有完全的主权权利和管辖权，中方在春晓的活动完全合理合法。

据新华社

浙江章光101含禁用成分受查处

据国家食品药品监督管理局网站消息，浙江章光101有限公司生产的专供新加坡和香港的有关产品含有禁用组分米诺地尔，浙江省食品药品监督管理局已依法下发《责令改正通知书》。同时，国家食品药品监督管理局正在进一步组织跟踪监测，调查核实后，将依法予以处理。

星报综合

智利33名被困矿工有望提前获救

智利矿业部长16日称，营救33名被困矿工的工作正在有条不紊的进行，并乐观表示，预计今年11月上旬这些矿工将被营救出井，如果一切顺利，这一时间很可能会大大提前。目前，33名被困矿工已在井下生活了一月有余，身体状况较为良好。

星报综合

K 看点

黄光裕为何能在狱中办公？

数月来，在国美控制权争夺战中，黄光裕频频行使股东权利、对外发布声明，让人感觉羁押之中的黄光裕在看守所里办起公来。黄为何能有如此优待？

黄光裕目前仍然羁押在看守所里，尚未移送监狱服刑。据称，看守所允许黄光裕签署文件也有监督机制，对签署有全程的录像，如出现问题，要对黄光裕进行处罚。对此，北京一律师告诉记者，其实黄光裕在看守所中处理公司事务并非优待，从法理上说，公民涉嫌刑事犯罪被羁押后，法律只限制其人身自由权，但其民事权利仍受法律保护，任何法律都没有禁止被羁押的未决犯行使民事权利。既然涉刑公民依法享有民事权利，公权机关就应该提供便利条件使其能够行使这项权利。 据《北京晚报》

检察院不予批捕作家谢朝平

记者昨天上午从陕西渭南“8.09”案件新闻通气会上了解到，渭南临渭区检察院认为犯罪嫌疑人谢朝平涉嫌非法经营罪的证据不足，决定不予批准逮捕犯罪嫌疑人谢朝平。目前，谢朝平已被取保候审。

据介绍，临渭公安分局在受理非法出版物《火花2010增刊—大迁徙》一案后，于8月9日立案侦查。8月19日，临渭公安分局在北京市公安机关的配合下，对谢朝平采取拘传措施。8月20日，对谢朝平刑事拘留，并提请审查批准逮捕。9月16日，临渭区检察院检查委员会讨论，认为犯罪嫌疑人谢朝平涉嫌非法经营罪证据不足，决定不予批准逮捕犯罪嫌疑人谢朝平，并退回渭南市公安局临渭分局继续侦查。 星报综合

日本公布超级细菌立体结构图

日本北里大学名誉教授梅山秀明率领的研究小组日前宣布，研究小组绘制出含“新德里金属蛋白酶-1”基因的超级细菌立体结构图。

梅山秀明运用超级计算机设计了蛋白质计算模型，并根据超级细菌的遗传信息，绘制出了超级细菌的立体结构图。根据这一成果，研究人员有望开发出杀灭超级细菌的新药。 星报综合

W 万象

韩“4亿名牌女”被要求反省



韩国Mnet有线电视频道被爆出“4亿名牌女”丑闻，电视台因此被指责为一心拼收视率，节目内容煽情失实，韩国部分媒体表示，电视台应该反省。

9月7日，韩国Mnet有线电视频道在一个介绍20多岁女性品牌文化的节目中，播出了富裕阶层家庭出身的金某(24岁，女)的故事。金某在节目中说“我现在穿的衣服和戴的首饰加在一起价值超过4亿韩元(约合人民币230万元)。我没有什么特殊的工作”。节目播出后，引来网民的一片指责。韩国广电通信审议委员会14日获得当时拍摄的录像带原本后，正式展开调查此事。 星报综合

德国人对中国崛起看法消极

中国崛起对西方是机会还是挑战？美国德国马歇尔基金会最近一份报告显示，在看待中国崛起问题上，美国公众相对积极，而欧洲人的疑虑则更多一些，其中德国人对与中国打交道最为悲观，只有不到1/5的德国民众认为能够克服价值观的差异与中国合作。与之相比，41%英国人认为可以与中国合作。据《环球时报》

杭州一企业中秋发1.8万福利？

连日来，关于“史上最复杂放假月”的话题还在热议，又有新的爆炸性消息在杭州流传。民间流传最广的是“某单位正式工中秋福利：1.8万元，非正式工福利：3000元。”该杭州网友在网上晒福利称，“我们是一家世界500强的石油公司，具体公司名字就不说了……”这则消息被网友在杭州当地著名BBS曝出后，随之而来的口水已经蔓延了大半个杭州城。有人感慨：好公司一笔福利费，竟然比普通工人一年的收入还高？ 星报综合

S 社会

美国一囚犯打官司成瘾

美国一名正在狱中服刑的囚犯似乎打官司上了瘾，一共提交了3800多份起诉书，最终他自己也被不胜其烦的检察官告上法庭，罪名是“轻率诉讼”。

33岁的美国男子乔纳森·李·里奇斯因使用电子邮件窃取网友的信用卡密码入狱，至今已在肯塔基州的监狱里服刑10年，然而他在狱中却并不安分。里奇斯每天都会向美国各地的法庭提交4份起诉书，控告的人包括美国前总统布什、苹果公司总裁乔布斯和歌星小甜甜布兰妮，甚至连索马里海盗、古希腊哲学家柏拉图和独裁者希特勒都成了他诉讼的对象。到目前为止，里奇斯已经至少提交了3800多份诉状。 国际在线

小区别墅发生命案4人死亡

9月15日，昆明市滇池路一小区内的一幢别墅里有四人被杀害，目前云南省各级公安机关正全力以赴开展案侦工作。

根据通报，9月15日19时43分，昆明市公安局110指挥中心接到一男子报称：滇池路西贡码头附近一幢别墅里有人被杀害。昆明警方立即启动重大案件工作机制，组织精干力量全力展开侦查。警方查明，现场位于滇池路西贡码头附近、阳光海岸小区地中海别墅区一别墅内。现场共有4名死者，三女一男。目前，案侦工作正在进一步开展中。 据新华社

世界最小型牛 身体总长84厘米



英国一头身体总长只有33英寸(83.82厘米)的牛日前被吉尼斯世界纪录收编为世界上最小的牛。这头牛叫做Swallow，年龄为11岁。据了解，Swallow已经是9个孩子的母亲了，目前已经怀有第10个牛犊。而第1胎生下的牛犊现在已经比Swallow大出好几倍了。 星报综合

最长舌头的狗 舌头长达11.43厘米



世界上舌头最长的狗，是来自美国德克萨斯州9岁的哈巴狗“小哈巴”，它的舌头长达11.43厘米。 星报综合

国药 敢叫板 老胃病 老肠炎

●东方龙脾胃舒丸，舒肝理气、健脾和胃、消积化食、用于消化不良、不思饮食、胃脘嘈杂、腹胀肠鸣、恶心呕吐、大便溏泻、肋肋胀痛、急躁易怒、头晕乏力、失眠多梦、急慢性胃炎、肠炎等各类胃肠疾病。 国药准字Z50020004甲类OTC特效药(广审药字2009120201号)

胃肠顽疾为何反复发作 久治不愈

俗话说：“百病从气生，百病从郁起”，回想一下我们现在的的生活……您就像上了弦的发条，种种矛盾情绪都被您控制着、压抑着，怒气、怨气、闷气、抑郁之气，这些浊气使肝受伤，时间一久肝的浊气毒素会聚集在胃肠，这就是所谓“肝脾有郁，祸及胃肠”。肝气郁结、心肾暗耗、脾胃皆损，从而后天能源吸收乏力，脾胃自身防御能力下降，无法对抗外界细菌和不良成分的刺激，胃病、肠炎、胃溃疡、十二指肠等各种消化道疾病就反复发作。传统治疗，只会针对胃肠的外敌，抗酸止咳啊，杀菌消炎啊，增加胃动力啊……却缺乏对肝气郁结、脾胃皆损这个病源的治理。这就是各种胃肠病久治不愈，反复发作的根本原因。权威论证，**东方龙脾胃舒丸**，疏肝气、修脾损、活胃肠才是治疗老胃病老肠炎的第一要诀。

以下人群急需 东方龙脾胃舒丸

●胃痛、腹胀、暖气、打嗝、厌食、乏力、消瘦、贫血、面色无华、心慌胸闷、怕冷易感冒等体质虚弱者等。 ●经常烧心、泛酸；口臭、口臭；失眠多梦、耳鸣健忘、情绪不稳等。 ●经常腹痛、肠鸣、持续性腹泻、每天大便3-5次或者更多，大便里急后重，并伴低烧、消瘦、贫血等症者。 ●经常大便干结，且非常困难的便秘患者。

用当了天都见说奇好效

◆当天：胃痛、胀、疼症状改善。有效隔离胃肠黏膜溃疡面。 ◆3天：胃痛、腹胀、胃酸、腹痛、基本消失，腹泻便血次数明显减少，食欲不振、消化不良、便秘改善明显。 ◆1-2疗程：急慢性肠炎、胃炎、结肠炎彻底康复。胃肠黏膜得到有效修复，溃疡面彻底恢复，吃辣上火也不会犯病。 ◆2-3疗程：脾胃肝肠免疫系统全面建立，想吃就吃想喝就喝，彻底告别老胃病、老肠炎。



买5盒送1盒
买10盒送3盒
活动日期：9月18日-24日

诚信治胃肠 3天“不满意，可退货”

指定专柜：光大药房(金安路)、上海江湾镇东大门药房、养生大药房(三羊口)、阜康药房(邯郸路)、康泰药房(阜安路)、康泰药房(阜安路)、康泰药房(阜安路) 专家热线：(0551)4244898 市内免费送货